

国旗半垂,举国同悲,英雄走好,逝者安息。
清明节,全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。
在抗击疫情的严峻斗争中,一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职,许多患者不幸罹难。英雄的祖国,英雄的人民,书写了人类历史上可歌可泣的抗疫篇章。
今天,大江南北,长城内外,国家以最高的祭奠向英雄哀悼,人民以最深的怀念为英雄送行。今天,江水呜咽,山川悲鸣,祖国母亲肝肠寸断,亿万同胞泪飞如雨。
慎终追远。庄严肃穆的仪式,寄托着血浓于水的同胞之情,也昭示着慨然前行的奋发之志。逝者安息,生者奋进!

全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山在京出席哀悼活动



4月4日上午10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在中南海怀仁堂前,同全国各地各族人民一起,向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞默哀。
新华社记者 李学仁 摄



4月4日,北京天安门广场降下半旗,表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。
新华社记者 鞠焕宗 摄

新华社北京4月4日电 国旗半垂,举国同悲。4月4日,庚子年清明节,全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。
习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在首都北京参加悼念。
新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在抗击疫情的严峻斗争中,一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职,许多患者不幸罹难。
今天,北京天安门、新华门和全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、最高人民法院、最高人民检察院所在地,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活

动,以表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。
中南海怀仁堂前气氛庄严肃穆,门楣上悬挂着黑底白字横幅“深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞”。习近平等佩戴白花,来到这里,神情凝重面向国旗肃立。
10时整,防空警报鸣响,习近平等向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。
3分钟,180秒,哀思充满心间。
英雄的祖国,英雄的人民,书写了人类历史上可歌可泣的抗疫篇章。
3分钟,180秒,警报响彻神州。
这场新冠肺炎疫情防控斗争是中华民族伟大复兴历史征

程中又一次前所未有的考验。
这一刻,湖北、武汉和全国各地,人们静立垂首、万分悲痛。汽车、火车、舰船鸣笛声声、久久回荡。
英雄走好!今天,大江南北,长城内外,国家以最高的祭奠向英雄哀悼,人民以最深的怀念为英雄送行。
逝者安息!今天,江水呜咽,山川悲鸣,祖国母亲肝肠寸断,亿万同胞泪飞如雨。
互联网上、朋友圈中,人们自发参与哀悼活动,追思之情绵绵不绝。
举国哀悼,是对逝者的尊重与缅怀,也是对生命的关爱与珍视。
一位武汉市民说,我们不会忘记那些逝去的生命,从悲痛

中重振,就是对他们最好的告慰。
一位援鄂医疗队的“90后”党员说,在磨难中成长、从磨难中奋起,这就是我们从这场战“疫”中汲取的力量。
慎终追远,这庄严肃穆的仪式,寄托着血浓于水的同胞之情,也昭示着慨然前行的奋发之志。
逝者安息、生者奋进!
中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员就近在工作地点参加哀悼活动。
全国各地各族干部群众,香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞以不同形式参加悼念活动。

我区各地举行哀悼活动深切缅怀抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞 吴英杰洛桑江村丁业现庄严等自治区领导在拉萨参加悼念

本报拉萨4月4日讯 4日上午,我区各地各族干部群众通过各种形式举行悼念活动,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。
上午,自治区向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞哀悼活动在拉萨举行。吴英杰、洛桑江村、丁业现、庄严、罗布顿珠、旦科、姜杰、边巴扎西、何文浩、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇等自治区领导与各族各界群众一起,深切悼念牺牲

烈士和逝世同胞。清晨的自治区党委大院庄严肃穆,国旗下半旗志哀。吴英杰、洛桑江村、丁业现、庄严等自治区领导神情凝重,默然肃立。10时整,防空警报声、汽车鸣笛声响彻城市上空,大家在肃穆的气氛中向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀3分钟。自治区人大、政府、政协省级领导同志参加哀悼活动。
上午10时,防空警报鸣响,全区各地各部门干部职工庄严肃立,神情凝重,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀3分钟。区党委组织部党员干部职工纷纷表示,在党中央和自治区党委坚强领导下,全区各族干部群众众志成城、顽强拼搏,疫情防控工作取得了阶段性重要成效。大家一致认为,要在鲜活实践中进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝心聚力、担当作为,为西藏决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会贡献力量。 (下转第二版)

吴英杰看望慰问我区援鄂疾控专业人员

本报拉萨4月4日讯(蒋翠莲 陈跃军)雪域四月花开,白衣战士凯旋。经过日夜连续奋战,在圆满完成支援湖北抗击新冠肺炎疫情任务、解除14天隔离后,4日上午,我区援鄂疾控专业人员郭林海、宋启飞、白玛赤列3位同志乘机回到拉萨。区党委书记吴英杰在拉萨特地看望慰问了他们,代表自治区党委、政府和全区各族人民向他们及家人表示最崇高的敬意和衷心感谢。
区党委常委、自治区常务副主席姜杰,区党委常委、秘书长刘江,自治区副主席罗梅参加活动。
吴英杰向3位同志一一敬献哈达,详细了解他们在湖北省开展工作情况,指出,新冠肺炎疫情发生后,习近平总

书记亲自指挥、亲自部署,把湖北和武汉作为全国主战场,作出举全国之力支援湖北的重要战略部署。在党中央的坚强领导下,经过全国上下共同努力,当前全国呈现出疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。在祖国和人民最需要的时候,3位同志主动请缨、逆行出征,以顽强的斗志和严谨的态度圆满完成了任务,用实际行动树立了西藏共产党员的良好形象,彰显了西藏各族工作者的时代风采,续写了西藏各族儿女与全国人民心连心、中华民族一家亲的深情厚谊,为打赢武汉保卫战作出了西藏贡献。
吴英杰说,这次驰援湖北对同志们既是一次大考,同时也是向兄弟省市同行相互学习、取长补短的难得机会,是拥有很多收获和感触的宝贵经历。希望大家注意身体,尽快恢复疲惫身心,并把这次学到的知识运用到实践中,分享给周边同事,共同在今后的工作中提升能力、促进工作;希望你们继续发扬“老西藏精神”“两路精神”,担当作为、努力工作,及时提出好的意见建议,继续为全区疫情防控工作、守护各族群众生命身体健康贡献力量。
援鄂疾控队员分别向吴英杰书记汇报了近期工作情况,表示一定牢记嘱托、尽职尽责,不麻痹、不松劲,积极为打赢这场没有硝烟的战争,为新时代西藏长足发展和长治久安作出应有贡献。

今日二版刊登人民日报评论员文章
缅怀逝者 勇毅前行

举国同悲 万众同心
——全国各地悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞侧记
■二版 时政要闻